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Однією із вимог професійного розвитку майбутнього фахівця, у тому числі і 

агронома, є активна участь у науково-дослідній роботі, яка є механізмом розвитку та 

реалізації їх творчого потенціалу, а також набуття  відповідних  компетентностей та 

результатів навчання. Напрям їх наукової діяльності, зазвичай, пов'язаний із 

удосконаленням саморозвитку, самостійного вирішення професійних задач та 

відповідності вимогам ринку праці.  

Під час реалізації освітнього процесу у закладі вищої освіти здобувачі мають 

сформувати уявлення про систему науки, особливості проведення наукових 

досліджень, провести власні досліди, оскільки їх подальша наукова діяльність 

основана на дослідженнях провідних фахівців та вчених відповідної галузі [4]. 

Закон України «Про вищу освіту» формулює головні завдання наукової 

діяльності у закладах вищої освіти,  зокрема органічну єдність змісту освіти й програм 

наукової  діяльності;  впровадження  результатів наукових  досліджень  у  практику;  

організацію наукових, науково-практичних, науково-методичних конференцій, 

конкурсів науково-дослідних робіт  тощо [2]. 

На сьогоднішній день на ринку праці до майбутніх спеціалістів ставлять 

підвищені вимоги до розвитку творчого, ініціативного фахівця, який володіє 

теоретичними знаннями, базовими практичними навиками та вмінням спрямовувати 

свою діяльність на удосконалення виробничого процесу. Обов’язковим є широке 

залучення здобувачів вищої освіти до науково-дослідної роботи [1, 3]. 

Здобувачі вищої освіти спеціальності Агрономія уже на другому курсі під час 

вивчення дисциплін професійної підготовки вибирають напрям досліджень. Під 

керівництвом наукового керівника вони проводять дослідження у польових і 

лабораторних умовах згідно наукових тематик кафедр, беруть активну участь у роботі 

студентських наукових гуртків, проведенні науково-практичних конференцій.  

На кафедрі селекції, насінництва і генетики щорічно проводиться Всеукраїнська 

науково-практична інтернет-конференція «Сучасні напрями та досягнення селекції і 

насінництва сільськогосподарських культур», в якій беруть активну участь науково-

педагогічні працівники кафедри та Університету, а також провідні науковці науково-

дослідних установ НААНУ та закладів вищої освіти МОН України. Крім того, 

здобувачі вищої освіти проводять апробацію своїх досліджень за науковими 

тематиками кафедри, темами кваліфікаційних та дисертаційних робіт (рис. 1). 

Протягом 2021-2025 років відсоток опублікованих тез здобувачами першого 

(бакалаврського), другого (магістерського) та третього (освітньо-наукового) рівнів 

вищої освіти мав значне варіювання (від 3 до 43 %). Це пов’язано із зацікавленістю 

здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти до наукових досліджень за 

тематикою кафедри та їх активністю до написання публікацій, а також тематикою 

кваліфікаційних робіт здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти та 

результатами дисертаційних досліджень здобувачів третього (освітньо-наукового) 

рівнів вищої освіти. 
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Рис. 1. Публікаційна активність здобувачів вищої освіти, % 

 

Таким чином, наукові публікації здобувачів вищої освіти є невід'ємною 

складовою освітнього процесу, яка підтверджує наукову новизну проведених 

досліджень, підвищує власний рейтинг та відкриває можливості для грантів і 

навчання, а також дозволяє апробувати результати досліджень, здобути авторитет у 

науковій спільноті та розвинути професійні навички. 
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Компетентнісний підхід доцільно розглядати як сучасну освітню парадигму, 

формування якої зумовлене необхідністю переосмислення цілей і змісту освіти 

відповідно до трансформацій, що відбуваються в суспільстві. Його становлення 

пов’язане насамперед із впливом науково-технічного прогресу, змінами соціально-

економічних умов та появою нових викликів і проблем, характерних для сучасного 

етапу розвитку суспільства. У цьому контексті компетентнісний підхід виступає 
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